

## GROUPE MANUTAN

### Chiffre d'Affaires du 1<sup>er</sup> SEMESTRE 2008/2009

A l'issue du premier semestre de l'exercice 2008/2009, le Groupe enregistre un chiffre d'affaires en recul de 9% (11,3% à périmètre constant et 9,5% à périmètre et change constants) à 233 millions d'euros, contre 256,1 millions pour l'exercice précédent.

Pour sa part, le chiffre d'affaires du second trimestre s'établit à 107,5 millions d'euros soit une décroissance de 18,4% (19,9% à périmètre constant et 17,5% à périmètre et change constants) par rapport au second trimestre 2007/2008. La tendance observée sur ce trimestre s'explique par l'impact de la crise économique mondiale qui touche tous les segments clients du groupe.

(en milliers d'euros)	CA à fin mars 2009	CA à fin mars 2008	T2 2009	T2 2008	T1 2009	T1 2008
<b>Chiffre d'affaires hors contribution des sociétés acquises/cédées</b>	226,135	255,073	105,392	131,686	120,743	123,387
<b>Contribution des sociétés acquises</b>	6,880	0	2,067	0	4,813	0
<b>Contribution des sociétés cédées</b>	0	1,016	0	0	0	1,016
<b>Chiffre d'affaires total</b>	233,015	256,089	107,459	131,686	125,556	124,403

Du point de vue de ses zones opérationnelles, le Groupe présente un paysage hétérogène. Les zones Sud, Centre et Ouest ont connu à périmètre constant une croissance négative proche et en ligne avec la tendance actuelle de leurs marchés tandis que la zone Nord a montré une meilleure résistance.

Enfin, la zone Est enregistre une baisse plus accentuée de son activité notamment imputable aux difficultés rencontrées par le tissu industriel local et l'industrie automobile en particulier.

(en devises locales)	1 <sup>er</sup> Trimestre	2 <sup>ème</sup> Trimestre	3 <sup>ème</sup> Trimestre	4 <sup>ème</sup> Trimestre	<b>Exercice<sup>2</sup></b>
Nord	+ 8,1%	-3,5%			<b>+1,9%</b>
Centre	-2,2%	-16,2%			<b>-9,5%</b>
Est	-17,8%	-38,6%			<b>-27,5%</b>
Sud	-2,3%	-15,8%			<b>-9,0%</b>
Ouest	+78,1%	+0,1%			<b>+28,2%</b>
Autre <sup>1</sup>	+7,7%	+30,8%			<b>+18,5%</b>
<b>Total Groupe</b>	<b>+0,9%</b>	<b>-18,4%</b>			<b>-9,0%</b>

<sup>1</sup> Activités des sociétés holding du Groupe et éliminations des chiffres d'affaires inter-zones.

<sup>2</sup> Ces taux de croissance reflètent :

- Pour la zone Sud, un effet périmètre défavorable de 0,8% ;
- Pour la zone Ouest, un effet de périmètre favorable de 37,2% ;

A l'issue de ce premier semestre, le Groupe est comme attendu impacté par le contexte économique actuel. Sa solidité financière et sa capacité à mettre en œuvre les plans adaptés à la situation exceptionnelle lui permettront de limiter l'impact négatif de cette conjoncture sur sa performance opérationnelle.

Par ailleurs, le Groupe a procédé à l'acquisition de 100% des titres de la société CAMIF COLLECTIVITES en date du 1<sup>er</sup> Avril 2009. Cette opération permettra de consolider la position du Groupe comme 'le' généraliste BtoB de la Vente à Distance en Europe en dopant le chiffre d'affaires sur le second semestre 2008/2009. L'acquisition, qui a été financée sur les fonds propres du groupe, ne remettra pas en cause la solide position financière globale du Groupe. (cf communiqué du 25 Mars 2009)